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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DE BELLO 

 
ACTA NÚMERO 173 SESIÓN ORDINARIA 

 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 21 DE 2019 
HORA:  06:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muy buenos días para todos los presentes, un cordial saludo para mi compañero de 
Mesa el doctor John Deive Jaramillo, para nuestro Secretario de la Corporación el 
doctor Boris León y a todos los Honorables Concejales que se encuentran en el 
Recinto a esta hora de la mañana, siendo hoy las 6:05 del jueves 21 de noviembre 
damos inicio a la sesión de hoy. 
 
Señor Secretario por favor leamos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Noviembre 21 de 2019, hora 6 y 05 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL DÍA 20 DE NOVIEMBREDE 2019 
3. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL COORDINADOR DE LA COMISIÓN 

ACCIDENTAL DE LA PROBLEMÁTICA EN EL SECTOR DE LA AMAZONIA 
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ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA Y SU EQUIPO DE TRABAJO TEMA: INFORME 
DE COMISION 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Secretario por favor verifiquemos el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                      Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                  Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                            
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                     Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PEREZ     Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                       
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                          Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO     
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE              Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                          
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO      
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                          Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA    Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                       Presente  
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CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                             Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                
 
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias muy buen día, señor Presidente a usted, al Vicepresidente Jhon Deive 
Jaramillo y a los Honorables Concejales, señor Presidente si es tan amable para que el 
cuarto punto que es proposiciones y varios quede ene l segundo punto le agradezco 
mucho. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración la proposición hecha por el Honorable Concejal de cambiar el orden 
del día, se abre la discusión anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En proposiciones con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto 
Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente para que pongamos en consideración, para sesionar 
el próximo martes 7 de la noche, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración la proposición hecha por el Honorable Concejal Carlos Augusto 
Mosquera de sesionar martes 7 de la noche, se abre la discusión anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
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3. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL COORDINADOR DE LA COMISIÓN 
ACCIDENTAL DE LA PROBLEMÁTICA EN EL SECTOR DE LA AMAZONIA ELBERTH 
LEÓN PATIÑO SERNA Y SU EQUIPO DE TRABAJO TEMA: INFORME DE 
COMISION 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Secretario, señor Presidente un saludo a usted, a la Mesa Directiva, a 
los Honorables Concejales, funcionarios del Concejo un saludo muy especial, señor 
Presidente de manera muy suscita darles un informe de comisión a los Honorables 
Concejales del tema de Amazonia, tema que no es nuevo para esta Corporación, todos 
tienen la presentación en sus computadores, esta es la presentación que nos presento 
Patricia de asocia mas el día de la comisión,  donde ya por dos veces la secretaria de 
movilidad no nos acompaña, no mandan un representante donde se pidió a 
comunicaciones que se le enviara un oficio por la no asistencia, ni tampoco nos 
acompaño la policía nacional, el tema de esta primer diapositiva que tiene los con 
pañeros en el computador, donde patricia nos informa cuantas viviendas hay en estos 
momentos en la ciudadela y en esta primer diapositiva el tema más delicado que veo 
yo es el tema de amazónica, donde son 870 apartamentos y solo tienen proyectado 
325 parqueaderos, entonces a futuro es un tema de movilidad bastante delicado para 
este sector. 
 
Sigue la segunda diapositiva donde hacen la necesidad sobre la vía que sube a 
amazonia, ya está quedando muy delicado el tema de movilidad de vehículos subiendo 
y bajando por esta vía y fuera de que esta en deterioro por  el aumento de vehículos 
pesados en la zona, también la secretaría de gobierno con la inspección de control de 
espacio público en vía en oficio a amazonia a asocia mas, donde se han realizado 
varias intervenciones en asentamientos sub normal de ese sector, si todos tienen en el 
momento en el computador donde se vea la amenaza de ese asentamiento donde ya 
está sobre la vía, sobre la futura vía a amazonia muy colindante con bosque alto, 
donde la vez que hicimos la primera comisión habían 4 ranchitos del asentamiento y 
ahora hay 32 donde ya esta zona esta colindando con potrerito y también con 
serramonte, o sea que ya se están extendiendo hacia estos sectores, aquí dice Patricia 
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en esta diapositiva que el crecimiento de la invasión en 7 meses que llevamos de 
reclamación pasaron de 4 casuchas, no la quería decir porque no voy con ese tema de 
casuchas, no me gusta ser muy respetuoso con eso y ya aparecen 32 en la foto se ve 
que ha ido creciendo, hombre un joven amigo que trabaja en espacio público me dice 
que allá hay apartamentos de 4 y 5 pisos, hay fondas, hay hasta piscinas de agua 
natural, eso allá esta creciendo de una forma, aquí también nos hablan de un tema de 
invasión en la pesebrera, que lastimosa mente hubo que cambiar el trazado de la vía y 
por donde queda la nueva vía es un sector muy delicado que hay que bajar de la 
virgencita en el sector de c abañas, entonces ese tipo de situaciones en ese sector está 
causando un tema muy delicado en esa zona, porque es que cambiar un trazado de 
zona en esa vía porque hay un asentamiento sub normal en el sector es bastante 
complicado, ahí vemos pues el nuevo puente, lastimosamente es donde se hizo el 
trazado de vía por una invasión que hay ahí en el sector también va a quedar muy 
delicada la movida en ese sector. 
 
La movilidad ya el rompoi virtual de entrada a  amazonia desapareció, todos esos 
bolardos se fueron cayendo y lastimosamente ya todos los vehículos pasan de lado a 
lado y se suma a la movilidad del sector que está bastante delicada e igual la 
seguridad, igual la movilidad e igual el tema de esas invasiones ya el espacio público, 
porque ya hay mucho ventero en esa zona. 
 
En la última diapositiva, falta determinantes por parte de la secretaria de planeación a 
la constructora inversora cabañitas, para que no sigan invadiendo estos lotes de 
terreno del hospital mental. 
 
Señor Presidente es muy sucinto, porque todos los Concejales sabemos que el tema 
de amazonia se ha venido presentando aquí de manera oficial de parte de Patricia 
Cárdenas, no es que sea como el ánimo de porque queremos tocar la problemática no, 
se han venido presentando unos oficios de manera oficial, con denuncias muy 
delicadas y se le ha dado cumplimiento a esta comisión, donde los compañeros José 
Rolando y Alexander Varela han estado muy atentos también con esta problemática, 
han hecho su acompañamiento, el doctor Octavio Jiménez, Deive Jaramillo y también 
Manuel Oquendo han estado muy atentos a este tema. 
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Que puedo decirles señor Presidente, hago de manera oficial de esta comisión con una 
carpeta aproximadamente de más de 500 folios con mucha denuncia, con muchos 
oficios enviados a Corantioquia, al área metropolitana, también se le dio representación 
a la comunidad y no hubo un vocero de la comunidad y nos dio un informe bastante 
detallado de la problemática del sector, con el tema de construcción en zona de reserva 
forestal, también eso quedo en el acta, también va a ser un proceso bastante largo, 
porque eso no para allí, ya que los Honorables Concejales del periodo que entra hagan 
caso atento, porque esto sigue creciendo, esto es un tema muy delicado no solo en las 
invocaciones sino en el deterioro de la vía, en la movilidad, en la seguridad, en los 
temas de espacio público, se les trato de dar un seguimiento importante a esta 
comisión, porque considero que es un tema bastante delicado, entonces le hago 
entrega del proceso al Secretario Boris, porque digo proceso, porque apenas empieza 
la problemática en ese sector y yo se que vienen temas muy delicados para ese sector 
y también el Honorable Concejal John Deive Jaramillo de manera oficial pidió una copia 
del proceso, entonces también el Secretario le va a ser entrega oficial. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, algún otro Honorable Concejal quiere acompañar la 
comisión o perteneciente a la comisión que quiera agregar algo. 
 
Agradecerle doctor Elberth Patiño por el compromiso con la comisión, por estar 
también al frente y llamar a todos los entes implicados en esta problemática que se 
viene presentando en Amazonia, también es de dejar asentado en el archivo municipal 
el seguimiento de la comisión que se hace por parte del Honorable Concejo Municipal y 
a su vez también quien necesite copia se lo estaremos entregando. 
 
Señor Secretario por favor continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
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4. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Tenemos alguna comunicación? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios, felicitar a nuestro honorable Concejal Gabriel Jaime que hoy está 
cumpliendo años y desearle muchos éxitos, bendiciones y prosperidad. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias señor Presidente, cordial saludo a usted, mis compañeros Corporados y a 
todos los presentes ene l Recinto, señor Presidente que pena, pero me toca manifestar 
esta situación, acabo de llegar hace 10 minutos y me encuentro con la noticia que 
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cambiaron el horario de la sesión para el martes 7 de la noche, yo por el grupo que lo 
vengo revisando no me doy de cuenta que socializaron el tema y segundo yo venía en 
camino y yo soy Concejal hasta el 31 de diciembre y aquí se ha hablado todos estos 
días de imponer, medianamente me hubieran tenido en cuenta, es que si lo tomen 
personal y no es que no colabore, sino que para mí es muy complicado muchas cosas, 
yo no tengo que contarle mi vida personal a nadie, pero para mí hay cosas 
complicadas, en estos momento no tengo carro y me toca depender de un tercero, 
cuando yo colaboro con alguien que lo necesita, yo tengo que modificar mis cosas, 
pero ya que pasen por encima de ellas pues muy triste y más cuando se quejan. 
 
Entonces quería expresarlo, ya yo organizo todo para el martes y organizo las cosas 
para el que haya tenido la necesidad, pues bien, pero el tema no es así. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos 
Augusto Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente, yo si como eso va directamente para mí que hice la 
propuesta si quiero ofrecerle disculpas al Honorable Concejal Bladimir, pero con cada 
uno de los que esta acá se lo socialice y pueden revisar en los cuatro años nunca he 
cambiado el horario porque este es mi trabajo, entiendo su inconformidad, su molestia, 
pero públicamente le ofrezco disculpas y no era para incomodar a nadie. 
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Luis Carlos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONECJAL LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 
GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial para todos mis compañeros, hombre 
me levante como triste por la situación de mi municipio, con el tema del deporte, 
lamentable que las instituciones deportivas saquen comunicados diciendo que no van a 
los juegos departamentales, lamentable lo que se vive en el deporte y de verdad que si 
me entristece porque deportistas que trabajan en todo un año, deportistas que paran 
con llegar a una meta como si fueran los juegos olímpicos en los juegos 
departamentales no puedan cumplir sus sueños, lamentable que esa inversión para 
nuestros jóvenes se reinviertan en otras cosas y el dinero donde esta que nosotros 
aprobamos los dineros para esta secretaria. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, algún otro Honorable Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente le quiero informar la no asistencia de los Concejales Manuel Antonio 
Oquendo Giraldo y Alexander Varela Arteaga. 
 
Ha sido agotado el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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Agotado el orden del día, levanto la sesión y cito para mañana 7:30 de la mañana. 
 
Feliz día para todos. 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------                   ----------------------------------------------- 

JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO           BORIS LEÓN RIVERA MORENO 

Presidente del Concejo                                    Secretario General del Concejo    

 

 

 

Jessid Rueda Ortiz. 


